
Оцінювання учнів 7-11 класів  здійснюється за  Критеріями 

оцінювання  (наказ МОН від 13.04.2011 №329 «Про затвердження Критеріїв 

оцінювання навчальних досягнень учнів (вихованців) у системі загальної 

середньої освіти»(10-11 класи)) та Орієнтовними вимогами оцінювання 

навчальних досягнень учнів із базових дисциплін (наказ МОН від 21.08.2013 № 

1222 «Про затвердження орієнтовних вимог оцінювання навчальних досягнень 

учнів із базових дисциплін у системі загальної середньої освіти»(5-9 класи)) у 

системі загальної середньої освіти. 

При виставленні тематичної оцінки враховуються всі види навчальної 

діяльності, що підлягали оцінюванню протягом вивчення теми. При цьому 

окрема тематична атестація при здійсненні відповідного оцінювання, як правило, 

не проводиться. 

Семестрове оцінювання здійснюється на підставі тематичних оцінок. При 

цьому мають враховуватися динаміка особистих навчальних досягнень учня 

(учениці) з предмета протягом семестру, важливість теми, тривалість її вивчення, 

складність змісту тощо. 

Річне оцінювання здійснюється на підставі семестрових або скоригованих 

семестрових оцінок. Річна оцінка не обов’язково є середнім арифметичним від 

оцінок за І та ІІ семестри. При виставлення річної оцінки мають враховуватися: 

важливість тем, які вивчались у І та ІІ семестрах, тривалість їх вивчення та 

складність змісту; динаміка особистих навчальних досягнень учня/ учениці з 

предмета протягом року; уміння застосовувати учнем/ученицею набутих 

протягом навчального року знань тощо. 

У випадках, що не зазначені у методичних рекомендаціях Міністерства 

освіти і науки України, рішення щодо оцінювання результатів навчання 

здобувачів освіти, приймає вчитель, керуючись правом на автономію у 

професійній діяльності. За потреби, це рішення погоджується з керівником 

закладу освіти. 

Обов’язковому оцінюванню підлягають результати навчання учнів з 

предметів інваріантного складника (базових та обов’язково-вибіркових 

предметів) навчального плану як складової освітньої програми.  

При оцінюванні навчальних досягнень учнів ураховуються:  

 характеристики відповіді учня: правильність, логічність, обґрунтованість, 

цілісність;  

 якість знань: повнота, глибина, гнучкість, системність, міцність;  

 сформованість загальнонавчальних та предметних умінь і навичок;  

 рівень володіння розумовими операціями: вміння аналізувати, синтезувати, 

порівнювати, абстрагувати, класифікувати, узагальнювати, робити висновки 

тощо;  

 досвід творчої діяльності (вміння виявляти проблеми та розв'язувати їх, 

формулювати гіпотези);  

 самостійність оцінних суджень. 

Характеристики якості знань взаємопов'язані між собою і доповнюють одна 

одну.  
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Повнота знань - кількість знань, визначених навчальною програмою.  

Глибина знань - усвідомленість існуючих зв'язків між групами знань.  

Гнучкість знань - уміння учнів застосовувати набуті знання у стандартних і 

нестандартних ситуаціях; знаходити варіативні способи використання знань; 

уміння комбінувати новий спосіб діяльності із вже відомих.  

Системність знань - усвідомлення структури знань, їх ієрархії і 

послідовності, тобто усвідомлення одних знань як базових для інших.  

Міцність знань - тривалість збереження їх в пам'яті, відтворення їх в 

необхідних ситуаціях. Знання є складовою умінь учнів діяти.  

Уміння виявляються в різних видах діяльності і поділяються на розумові і 

практичні.  

Навички – дії, доведені до автоматизму у результаті виконання вправ. Для 

сформованих навичок характерні швидкість і точність відтворення.  

Ціннісні ставлення виражають особистий досвід учнів, їх дії, переживання, 

почуття, які виявляються у відносинах до оточуючого (людей, явищ, природи, 

пізнання тощо). У контексті компетентнісної освіти це виявляється у 

відповідальності учнів, прагненні закріплювати позитивні надбання у навчальній 

діяльності, зростанні вимог до свої навчальних досягнень.  

Названі вище орієнтири покладено в основу чотирьох рівнів навчальних 

досягнень учнів: початкового, середнього, достатнього, високого.  

Початковий рівень. Відповідь учня (учениці) фрагментарна, 

характеризується початковими уявленнями про предмет вивчення.  

Середній рівень. Учень (учениця) відтворює основний навчальний матеріал, 

виконує завдання за зразком, володіє елементарними вміннями навчальної 

діяльності.  

Достатній рівень. Учень (учениця) знає істотні ознаки понять, явищ, зв'язки 

між ними, вміє пояснити основні закономірності, а також самостійно застосовує 

знання в стандартних ситуаціях, володіє розумовими операціями (аналізом, 

абстрагуванням, узагальненням тощо), вміє робити висновки, виправляти 

допущені помилки. Відповідь учня (учениці) правильна, логічна, обґрунтована, 

хоча їм бракує власних суджень.  

Високий рівень. Знання учня (учениці) є глибокими, міцними, системними; 

учень (учениця) вміє застосовувати їх для виконання творчих завдань, його (її) 

навчальна діяльність позначена вмінням самостійно оцінювати різноманітні 

ситуації, явища, факти, виявляти і відстоювати особисту позицію. 

Основними видами оцінювання результатів навчання учнів є формувальне, 

поточне, підсумкове (тематичне, семестрове, річне) оцінювання, державна 

підсумкова атестація, у тому числі у формі зовнішнього незалежного 

оцінювання. 

Формувальне, поточне та підсумкове оцінювання результатів навчання 

учнів на предмет їх відповідності вимогам навчальної програми, вибір форм, 

змісту та способу оцінювання здійснюють педагогічні працівники закладу 

освіти. 

Поточне та підсумкове оцінювання може здійснюватися у таких формах:  



- усній (зокрема шляхом індивідуального, групового та фронтального 

опитування);  

- письмовій (зокрема шляхом виконання діагностичних, самостійних та 

контрольних робіт, тестування);  

- цифровій (зокрема шляхом тестування в електронному форматі);  

- графічній (зокрема шляхом організації роботи з діаграмами, графіками, 

схемами, контурними картами);  

- практичній (зокрема шляхом організації виконання різних видів 

експериментальних досліджень та навчальних проектів, роботи з біологічними 

об’єктами, виготовлення виробів) та інших.  

Рівні результатів навчання учнів визначаються за:  

- сформованістю пізнавальної діяльності (мотивації пізнання, сприймання, 

осмислення, перетворення знання, практичної діяльності);  

- сформованістю знань, умінь, ціннісних ставлень як складників ключових і 

предметних компетентностей;  

- володінням розумовими операціями: вмінням аналізувати, синтезувати, 

порівнювати, класифікувати, узагальнювати, робити висновки тощо; 

- пізнавальною активністю;  

- мірою самостійності та творчості у виконанні навчальних завдань; 

- сформованістю вміння виявляти проблеми та розв’язувати їх, висувати і 

формулювати гіпотези. 

Якщо викладання навчальних предметів відбувається шляхом 

адаптації/модифікації змісту навчальних предметів для осіб з особливими 

освітніми потребами, оцінювання результатів їхнього навчання здійснюється з 

урахуванням індивідуального навчального плану та/або індивідуальної програми 

розвитку, що складається на основі висновку фахівців інклюзивно-ресурсного 

центру про комплексну психолого-педагогічну оцінку розвитку дитини. 

Відповідно до чинних нормативних актів і семестрова, і річна оцінки 

можуть підлягати коригуванню. Коригування семестрової оцінки проводиться 

згідно з пунктом 3.2. Інструкції з ведення класного журналу 5-11(12)-х класів 

загальноосвітніх навчальних закладів, затвердженої наказом Міністерства освіти 

і науки України від 03.06.2006 № 496. Коригування річної оцінки проводиться 

згідно з пунктами 9-10 Порядку переведення учнів (вихованців) закладу 

загальної середньої освіти до наступного класу, затвердженого наказом 

Міністерства освіти і науки України 14.07 2015 № 762 (у редакції наказу 

Міністерства освіти і науки України від 08 травня 2019 року № 621), 

зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 30 липня 2015 р. за № 924/27369, 

річне оцінювання може коригуватись. 

Оцінка результатів навчання учнів є конфіденційною інформацією, яку 

повідомляють лише учневі/учениці, його/її батькам (іншим законним 

представникам). 

При навчанні у дистанційному та змішаному режимах 

оцінювання результатів навчання учнів може здійснюватися очно або 

дистанційно з використанням можливостей інформаційно-комунікаційних 

(цифрових) технологій. 



Під час оцінювання навчальних досягнень важливо враховувати 

дотримання учнями принципів доброчесності, а саме: вияв поваги до інших осіб, 

їхніх прав і свобод, дотримання принципів академічної доброчесності. У разі 

порушення учнем/ученицею принципів доброчесності під час певного виду 

навчальної діяльності, учитель може прийняти рішення не оцінювати результат 

такої навчальної діяльності. 


